

老旧小区首部加装电梯启用

共花费45万元



一位老人试乘电梯。 本报记者 王辉 摄 电梯外观。本报记者 王辉 摄

本报讯(记者 王辉)“住了19年了,电梯梦终于圆了,今后上下楼方便了!”昨日,市区黄山路市人事局军转家属院北楼4单元四楼的明女士激动地说,今年82岁的老父亲跟着她住,每天上下楼十分不方便。看到电梯装好后,她的老父亲赶紧出门乘坐了一下,感觉超级棒。

明女士家所在的4单元,三楼及以上楼层一共8户居民,家家都有老人。大家经过商议,在去年10月向有关部门提出加装电梯申请。经过努力,昨日电梯正式开始运行。

老楼加装电梯,这在漯河是第一家。这8户居民敢吃“螃蟹”,背后又有那些故事呢?

市人事局军转家属院是建成19年的老小区。昨日上午9点多,记者来到小区北楼4单元,见一个20多米高的电梯井矗立在单元入口前方。全透明的玻璃幕墙,钢制的人户廊桥横跨在电梯口和楼道之间,让人感觉就像装了一部观光电梯,时尚又敞亮。

这个“新物件”给整栋老楼增添了光彩,小区里不少居民跑过来瞧热闹。

“在小区住了十几年,上一次楼得好几分钟,累得气喘吁吁。”4单元三楼西户的郑大爷快70岁了,腿脚不方便。对于新建成的电梯,郑大爷高兴地站在楼下,把电梯看了好几遍。

据4单元的楼长马先生介绍,大家萌生这个想法是因为家家都有老人。对老年人来说,上下楼确实是个难题。他逐户征求意见,一楼和二楼住户表示不需要,但对安装电梯无异议,三楼及以上楼层住户都同意加装电梯。最后,他们找了一家电梯安装公司,花费45万元

安装了一部电梯。经过协商,按照楼层分摊费用,楼层越高分摊费用越多。三楼最少,六楼最多。各家分摊的费用为3万元至6万多元不等。随后,他们和规划、城建、质监、电力等部门协调,办理了有关手续。经过安装、测试等,昨天电梯正式开始运行。居民们只要刷下电梯卡就能使用电梯。

昨天,家在五楼的张先生领到了电梯卡。他说,装上这个电梯,是大家齐心努力的结果。他的年龄也慢慢大了,上下楼就想图个方便,现在有了电梯,非常好。

另外,据电梯安装公司有关人员介绍,电梯安装时,他们充分考虑了后期的运行及维护保养。经过向电力部门申请,专门给电梯安装了电表。预计每年电梯的电费以及维护保养费用,每户分摊1000元左右。



老旧小区加装电梯,是这几年居民们热议的话题。特别是住在老旧小区的老年人,这是他们热切盼望的事。那么,对于老旧小区加装电梯,各位读者怎么看?有什么想说的?欢迎扫码关注“漯河晚报”微信公众号给我们留言。



图片新闻

1月25日,临颖县妇联携手一家爱心企业开展“关爱贫困母亲寒冬送温暖”活动,看望慰问10位贫困母亲,送上慰问金和米、面、油等,鼓励她们乐观面对生活,快乐过春节。

本报记者 杨淇 摄



环卫工人芦秀花

捡到钱包多方寻失主

本报讯(见习记者 党梦琦)“姨,谢谢你,要不我还要去补办这些证件。”1月25日,市民罗先生握着环卫工人芦秀花的手不停地表示感谢。

罗先生告诉记者,1月11日晚上,他和几个朋友在饭店吃饭。第二天早上出门买东西时,他发现钱包不见了。

“11日晚上我去一个超市买过东西,以为是忘在那儿了。去超市查看监控才发现,买完东西我将钱包放在了羽绒服兜里。但是,因为钱包有点大,在兜里露着头。估计钱包是回家途中从兜里滑出来了。”罗先生说。

钱包里有身份证、银行卡等,罗先生非常着急,多日寻找未果。

1月24日晚上7点左右,罗先生接到了一个朋友的电话。

“他说在一个微信群里,看到有位环卫工人捡到了我的钱包,正在寻找失主。”罗先生告诉记者,按照朋友提供的电话,他与对方取得了联系,并约定第二天早上在井冈山路见面。

1月25日早上,记者来到市区井冈山路北段一个小学门口,见到了捡到罗先生钱包的环卫工人,今年65岁的芦秀花。

1月24日早上7点左右,芦秀花在天鹅湖小区附近打扫卫生时,发现草坪上有个黑色的东西。走近



芦秀花(左)将钱包交还给罗先生。 见习记者 党梦琦 摄

一看,原来是一个男士钱包,里面有一些证件。

芦秀花询问了多人,但没有找到失主。一直到下午4点多,她也没有找到失主。随后,她将钱包交到上级管理员手中,让其帮忙在网上发消息寻找失主。

“真的太感谢了,这钱包丢了十来天了,我都以为找不着了。主要是身份证、银行卡,补办起来非常麻烦。”罗先生感激地对芦秀花说。

“这是我应该做的,不用谢。”芦秀花说。

女孩突发疾病 的哥帮忙送医

本报讯(记者 朱红 实习生 王中杰)1月26日上午,市区一名热心的出租车司机,免费将突发疾病的小女孩送到医院,为小女孩赢得了宝贵的救治时间。

1月27日上午,记者了解到,这位热心的出租车司机叫胡群卫。

1月26日上午9点多,胡群卫开车行至市区井冈山路南段时,被一个穿大衣的男子拦住。该男子说,路对面有一个小女孩突发疾病,希望他帮忙把她送到医院。

听到这话,胡群卫赶紧把车开到路对面。

到了路对面,胡群卫看到两个老太太抱着一个七八岁的小女孩,小女孩口吐白沫,两位老太太一脸着急。于是,他二话不说,让老太太抱着小女孩上车。

“当时,我一看就感觉事情很紧急,两个老太太情绪都很不稳定,一个在哭,一个在打电话。我安抚她们的情绪,告诉她们要冷静,建议到最近的医院救治。见两位老太太惊慌失措,我就告诉她们试试掐一下孩子的人中穴。掐了一会儿人中穴,孩子哭出声音来了。我长舒一口气,能哭就表明还能呼吸,问题就还不是特别严重。”1月27日,胡群卫告诉记者,他把她们送到了最近的柳江医院。

由于两个老太太着急带着小女孩看病,出门比较慌张,没有带钱包。胡群卫知道后,连忙表示不需要给车费:“救人要紧,孩子没事就好。”

保卫蓝天 我们在行动
紫华圣新能源汽车
0395-3286999
源汇区泰山路南端